
 
Capture d’écran du message reçu de Marilyne Picard le 14 juin 2024, à la suite d’une publication dans le groupe de discussion privé de 

Parents Pour Toujours où je résumais la rencontre du 13 juin – en ne mentionnant pas de noms mais en disant que c’était une rencontre 

avec des représentants du gouvernement – et où je soulignais ma déception devant l’absence évidente de volonté politique dans le 

dossier du CES et que je ne croyais pas que d’autres rencontres soient utiles dans les circonstances 

 

 

 

 
 



19 Jun 2024, 10 h 38 

Ma réponse à Marilyne : 
 
Marilyne, Tu m’excuseras de ne pas avoir répondu à ton message de vendredi rapidement, j’ai eu besoin d’un peu de temps pour sortir de la 
grosse bulle d’émotions dans laquelle je me trouve depuis un bout de temps déjà, mais surtout depuis jeudi dernier. Et  je voulais t'écrire un 
message détaillé sans rien oublier.  

Je tiens à dire que pour moi, ce qui se passe présentement n’est pas au niveau personnel et je ne prête de mauvaises intentio ns à personne. 
Tout ici est question de politique. Et je sais qu’au niveau politique, tu as une ligne à suivre.  

J’ai toujours sincèrement voulu travailler en partenariat. J’ai toujours dit que je préfère la collaboration à la confrontation. C’est ma façon 
d’être et je serai toujours ainsi. Mais parfois, la confrontation devient malheureusement nécessaire. Pour peut-être ensuite retrouver la 
collaboration.  

Oui, la rencontre de jeudi dernier m’a beaucoup déçue. Je t’en aurais fait part officiellement par courriel dans les jours su ivant la rencontre, 
mais puisque tu m’as envoyé un message, je me permets de te répondre ici aujourd’hui.  

Donc oui j’ai été déçue.  

Déçue qu’une augmentation de salaire de quelques sous pour les employés(es) du CES soit jugée suffisante par le gouvernement.   

Déçue que le gouvernement ignore une pétition citoyenne appuyée par 6500 personnes, demandant une réelle réforme du CES en 
concertation avec les usagers et employés du programme.  

Déçue que le gouvernement n’adresse pas de façon urgente le problème des abus de pouvoir de plusieurs gestionnaires en vers les parents 
employés par le CES pour fournir les soins à leur enfant d’âge majeur.  

Déçue que le maintien à domicile de nos enfants lourdement handicapés d’âge majeur ne soit pas une priorité pour le gouvernem ent.  

Déçue que le vivre dans la dignité s’applique seulement aux aînés, pendant qu’on ignore les personnes en situation de handicap et leur 
famille.  

Déçue de constater qu’au sein même du gouvernement et à travers le réseau, on martèle que le CES a été créé pour les aînés al ors que c’est 
totalement faux.  

Déçue qu’encore une fois, on retire aux personnes handicapées pour donner aux aînés.  

Déçue de constater que les familles d’enfants handicapés d’âge majeur sont revenues au point de départ, soit à la fondation d e Parents pour 
toujours, en 2016, où tout était à faire. Personnellement déçue de constater que tout le travail fait de 2016 à 2020 nous aura menés à la 
situation chaotique et stressante que vivent les familles naturelles aujourd’hui.  

Déçue que la CAQ ait abandonné sa promesse de rétablir l'équilibre entre l'aide versée aux familles naturelles et aux famille s d'accueil 
d'enfants handicapés d’âge majeur.  

Tu mentionnais lors de la rencontre de jeudi que « tout est question de budgets, de  lois, de points et de virgules. » Je me permets de te dire 
qu’au-delà des budgets, des lois, des points et des virgules, il y a la vraie vie. Le quotidien de nos familles. Et ça se passe là,  maintenant. Sur le 
terrain.  



Sur le terrain, on retrouve des familles sur le point d’éclater. Plusieurs parents se font intimider, menacer et harceler par leurs travailleurs 
sociaux qui reçoivent leurs directives des gestionnaires qui semblent déterminés à couper des heures de service ou même retir er 
complètement le CES aux parents employés pour fournir les soins à leur enfant lourdement handicapé d’âge majeur. La grande majorité de 
nos familles vit dans la précarité financière extrême. Dans la pauvreté. Dans un stress épouvantable.  

C’est ça, l'équilibre entre l'aide versée aux familles naturelles et aux familles d'accueil d'enfants handicapés d’âge majeur, selon la CAQ ??  

Il n’y a pas même un début de commencement d’égalité entre les familles naturelles d'enfants handicapés d'âge majeur et les f amilles 
d’accueil en matière de soutien financier.  

Malgré le découragement et la frustration, nous étions prêts à travailler avec le gouvernement et à prendre le temps qu’il fa ut pour procéder 
à une réforme majeure, en concertation avec les usagers et employés du programme, qui permettra d’en corriger toutes les aberrations. Mais 
la volonté politique à ce niveau est clairement absente.  

La mise à jour du cadre de référence du CES est une bonne chose, mais ce n’est pas la réforme dont le programme a besoin. Ce n’est pas la 
réforme qui est demandée par plus de 6000 personnes sur notre pétition citoyenne, une réforme en concertation avec les usagers et 
employés du programme.  

Oui, je suis déçue.  

Je disais au début qu’il n’y a rien de personnel ici. La seule chose personnelle que je  me permettrai de te dire, c’est que ta belle cocotte 
grandit et dans un avenir pas très lointain, tu seras toi aussi parent pour toujours, avec une enfant dans un corps et un quo tidien d’adulte, 
avec tous les défis que cette situation impose. Je ne crois vraiment pas que tu te retrouveras dans la même situation que la majorité des 
parents de notre regroupement. Je ne crois pas que tu te retrouves un jour dans un quotidien où tu dois compter sur le CES po ur pouvoir 
prendre soin de ta fille tout en étant en mesure d’assurer un toit sur vos têtes et mettre du pain et du beurre sur la table tous les jours. 
Honnêtement, je ne te le souhaite pas.  

Tu as déjà été dans ma situation. Devoir revendiquer pour obtenir une vie décente pour ta famille. Si tu veux bien so rtir de ton rôle de 
politicienne un instant pour revenir à ton rôle de maman militant pour les familles qui vivent des injustices, tu comprendras  pourquoi je suis 
déçue aujourd’hui et pourquoi je ne peux pas faire comme si tout allait bien.  

Pour nos enfants d’âge adulte et pour nos familles, moi aussi, je vais continuer. Pour toujours. Je suis un parent pour toujours qui veut une 
vie décente pour sa famille, une vie décente pour toutes les familles naturelles comme la mienne. Les familles naturelles doi vent pouvoir 
vivre dans la dignité, tout comme les familles d’accueil.  

Je serai au rendez-vous pour des avancées réelles, concrètes pour nos familles. Je serai définitivement au rendez-vous pour régler les 
problèmes de menaces et d’intimidation dont plusieurs de nos familles sont victimes de la part de certains gestionnaires du r éseau. Je serai 
au rendez-vous pour une réelle réforme du programme CES, en concertation avec les usagers et employés du programme.  

En espérant que la collaboration soit possible dans un avenir proche, je te souhaite une belle saison estivale avec ta famill e.  

Marie-France 

  



8 Jul 2024, 09 h 58 

Message que j’ai envoyé à Marilyne : 
 
Bon lundi Marilyne, est-ce que les nouvelles mesures d'allègement de reddition de compte pour le SAF sont en vigueur? Plusieurs parents 
ont de l'info contradictoire à ce sujet. Merci de me confirmer si c'est en vigueur présentement ou si c'est à venir bientôt. 

 

Je n’ai reçu aucune réponse à cette demande d’information, malgré qu’elle ait lu mon message – aucune réponse non plus du 
cabinet de L. Carmant, auquel j’ai aussi adressé la question par courriel,  et fait une 2e relance, toujours sans aucune réponse. La 
CAQ semble clairement avoir décidé de me « ghoster » 

 

 


